Cviceni LAAS

Hermitovské a kvadratické formy
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1. Necht A(Z,§) = 2191 + 22ys, kde & = ( 1 ) a

- = ( 1 ) Dokazte, ze h je hermitovskd
2

Y2
forma na R2.

. Necht h(Z,%) = 2191 + 2273, kde T = ( il > ay= ( Zl ) Dokazte, ze h je hermitovskd
2 2

forma na C2.

. Necht h(Z,7) = ZTA7, kde 7,47 € R® a A € R»" A = AT. Dokazte, ze h je hermitovskd
forma na R"™.

. Necht h(Z,7) = ZTAY, kde #,i7 € C* a A € C™", A = AH. Dokazte, ze h je hermitovska
forma na C™.

. Necht h: P x P — C, kde pro kazdé x,y € P plati

h(z,y) = z(0)y(1) + z(1)y(0).
Dokazte, ze h je hermitovska forma.

. Necht V je realny vektorovy prostor funkci definovanych a spojitych na intervalu (0, 1).
Dokazte, ze nasledujici zobrazeni je hermitovskd forma na V.

1
h(f,q) :/0 f(®)g(t)dt pro kazdé f,g € V.

. Necht V,, je vektorovy prostor nad télesem R a X je baze V,,. Necht A € R™" spliuje
A = AT. Nechi h(Z,7) = (&)x" A (§f)x. Dokaite, ze h je hermitovska forma.

. Necht V,, je vektorovy prostor nad télesem C a X je baze V,. Necht A € C™" spliuje
A= AH . Nechi h(Z,7) = (F)x" A (). Dokaite, ze h je hermitovska forma.

. Necht Q je kvadratickd forma v R3. Najdéte jeji poldru h, matici ve standardni bazi €Q,
T
polarni bézi, signaturu, charakter a nulprostor. Pro ¥ = | 9 definujeme
z3
) Q(F) = o + 323 + 4a3 — 22129 + 4z 23 — 2203,
) Q(F) = o1 — 223 + da122,
¢) Q(T) = 923 + 923 + 127122 + 122123 — 62273,
) Q(T) = —a3 — 2122 + 123 + T3,
) Q@)

= T1%2 + 7173 + 2T273.

Domaci ukoly

1. Necht h : P3 x P3 — C, kde pro kazdé x,y € Ps plati

h(z,y) = z(0)y(1) + 2(1)y(0).

Najdéte hermitovskou matici, tj. A = A tak, aby h(z,y) = ((z)e)TA(y)e.



